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За све ак тив не прет плат ни ке При вред ног са вет ни ка уче шће на се ми на ру је бес
плат но. 

Ли ца ко ја ни су прет плат ни ци пла ћа ју на кна ду у из но су од 15.000 динара са 
укљу че ним ПДВ. За ова ли ца у на кна ду су укљу че не и пре зен та ци је пре да ва ча у 
PDF фор ма ту.

При ли ком при ја вљи ва ња полазниктребадаизабередалисеминаружелида
присуствујеупросторијиОбразовногцентраилионлајнпрекоплатформеZoom.

Про сто ри ја Об ра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бе о гра ду у ули
ци Бу ле ва р кра ља Алек сан дра бр. 86 на V спра ту и мо же да при ми до 70 по ла зни ка. 
На кон по пу не ка па ци те та у са ли сви ка сни је при ја вље ни по ла зни ци мо ћи ће се ми на
ру да при су ству ју пре ко плат фор ме Zo om.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.privsav.rs, 
у окви ру сек ци је еПродавница–Семинари.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима 
мо же те до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла nenad.stokovic@privsav.rs
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АНАЛИТИЧКИ ПРИКАЗ АУТОМАТСКИ ЕВИДЕНТИРАНИХ 
ПОДАТАКА У ЕВИДЕНЦИЈИ ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА

Ми ни стар ство фи нан си ја (у да љем тек сту: 
МФИН) је на ин тер нет стра ни ци www.efak tu ra.gov.
rs об ја ви ло да је од 1. де цем бра 2024. го ди не на про-
дук ци о ном окру же њу Си сте ма елек трон ских фак ту ра 
(у да љем тек сту: СЕФ) до сту пан ажу ри ра ни мо дул 
Еви ден ци је прет ход ног по ре за 1.1.0. 

Уз ово но во тех нич ко ажу ри ра ње на СЕФ, МФИН 
је, као и ра ни је, об ја ви ло до ку мент ко ји опи су је све 
функ ци о нал но сти и про ме не ко је су део ажу ри ра ног 
мо ду ла Еви ден ци је прет ход ног по ре за 1.1.0, као и 
ажу ри ра но Ин тер но тех нич ко упут ство – вер зи ја од 
30.11.2024. го ди не.

Нај зна чај ни ја тех нич ка из ме на ко ја је овим из-
вр ше на је сте та да је у елек трон ску еви ден ци ју прет-
ход ног по ре за у СЕФ (у да љем тек сту: ЕЕ ПП) до да та 
но ва функ ци о нал ност – мо гућ ност ана ли тич ког при-
ка за ау то мат ски еви ден ти ра них по да та ка у ЕЕ ПП.

По зна то је да се по да ци из из да тих елек трон ских 
фак ту ра и дру гих до ку ме на та са ПДВ, као и по да ци 
о ин тер но об ра чу на том ПДВ у По је ди нач ној еви-
ден ци ји ПДВ (ко ја је еви ден ти ра на), као и пла ће ном 
ПДВ при ли ком уво за еви ден ти ра ју ау то мат ски у ЕЕ 
ПП у СЕФ (на зби р ној осно ви) и ис ка зу ју у Обра сцу 

ПОПДВ ко ји се са ста вља на осно ву об ве зни ко ве ПДВ 
еви ден ци је (ко ја се во ди на по је ди нач ној осно ви). 

Ка ко СЕФ у ЕЕ ПП по дат ке за све тран сак ци је 
за од го ва ра ју ћи из вор по да та ка еви ден ти ра ау то мат-
ски на зби р ном ни воу, об ве зни ци же ле да зна ју из 
ко јих по је ди нач них до ку ме на та и из но са се са сто ји 
од ре ђе ни из нос ко ји је зби р но ау то мат ски еви ден ти-
ран на од ре ђе ном по љу у ЕЕ ПП. То је са да мо гу ће 
са гле да ти на осно ву де таљ ни јег при ка за ау то мат ски 
еви ден ти ра них по да та ка ко ји је до сту пан на СЕФ.

У Ко ри снич ком упут ству за еви ден ти ра ње прет-
ход ног по ре за, ко је је МФИН об ја ви ло 1. но вем бра 
2024. на ја вље но је да ће за по дат ке чи ји се унос вр-
ши ау то мат ски би ти омо гу ћен ана ли тич ки при каз 
на на чин да се за сва ко од го ва ра ју ће по ље у ЕЕ ПП 
ге не ри ше фајл са по да ци ма – број елек трон ске фак-
ту ре, од но сно по је ди нач не еви ден ци је ПДВ, из нос 
осно ви це и из нос ПДВ ко ји се од но се на то по ље (о 
то ме смо пи са ли у ПС 20/24, стр. 62).

Тај фајл са ана ли тич ким при ка зом је од 1. де-
цем бра 2024. мо гу ће отво ри ти и пре у зе ти са СЕФ 
та ко што ко ри сник при сту пи Еви ден ци ји прет ход ног 
по ре за и клик не на ко ман ду „Пре у зми ана ли тич ки 
при каз“.

АНАЛИТИЧКИ ПРИКАЗ АУТОМАТСКИ ЕВИДЕНТИРАНИХ ПОДАТАКА У 
ЕВИДЕНЦИЈИ ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА

Министарство финансија (у даљем тексту: МФИН) је на интернет страници 
www.efaktura.gov.rs објавило да је од 1. децембра 2024. године на продукционом 
окружењу Система електронских фактура (у даљем тексту: СЕФ) доступан ажурирани 
модул Евиденције претходног пореза 1.1.0.  

Уз ово ново техничко ажурирање на СЕФ, МФИН је, као и раније, објавило документ 
који описује све функционалности и промене које су део ажурираног модула Евиденције 
претходног пореза 1.1.0, као и ажурирано Интерно техничко упутство – верзија од 
30.11.2024. године. 

Најзначајнија техничка измена која је овим извршена јесте та да је у електронску 
евиденцију претходног пореза у СЕФ (у даљем тексту: ЕЕ ПП) додата нова 
функционалност – могућност аналитичког приказа аутоматски евидентираних података
у ЕЕ ПП. 

Познато је да се подаци из издатих електронских фактура и других докумената са ПДВ, 
као и подаци о интерно обрачунатом ПДВ у Појединачној евиденцији ПДВ (која је 
евидентирана), као и плаћеном ПДВ приликом увоза евидентирају (начелно) аутоматски
у ЕЕ ПП у СЕФ (на збирној основи) и исказују у Обрасцу ПОПДВ који се саставља на 
основу обвезникове ПДВ евиденције (која се води на појединачној основи). 

Како СЕФ у ЕЕ ПП податке за све трансакције за одговарајући извор података
евидентира начелно аутоматски на збирном нивоу, обвезници желе да знају из којих 
појединачних докумената и износа се састоји одређени износ који је збирно аутоматски 
евидентиран на одређеном пољу у ЕЕ ПП. То је сада могуће сагледати на основу 
детаљнијег приказа аутоматски евидентираних података који је доступан на СЕФ.

У Корисничком упутству за евидентирање претходног пореза, које је МФИН објавило 1. 
новембра 2024. најављено је да ће за податке чији се унос врши аутоматски бити 
омогућен аналитички приказ на начин да се за свако одговарајуће поље у ЕЕ ПП 
генерише фајл са подацима –  број електронске фактуре, одосно појединачне евиденције 
ПДВ, износ основице и износ ПДВ који се односе на то поље (о томе смо писали у ПС 
20/24, стр. 62). 

Тај фајл са аналитичким приказом је од 1. децембра 2024. могуће отворити и преузети 
са СЕФ тако што корисник приступи Евиденцији претходног пореза и кликне на команду 
„Преузми аналитички приказ“.

Наведено је могуће путем корисничког и путем апликативног интерфејса. 

На корисничком интерфејсу, опција „Преузми аналитички приказ“ налази се на дну 
странице ЕЕ ПП за одређени порески период. Ова опција постаје доступна кориснику
након одабира команде „Освежи податке“, као и у случају да сачува, евидентира, односно 
коригује Евиденцију претходног пореза у оквиру које је претходно одабрао опцију 

 

На ве де но је мо гу ће пу тем ко ри снич ког и пу тем 
апли ка тив ног ин тер феј са.

На ко ри снич ком ин тер феј су, оп ци ја „Пре у зми ана-
ли тич ки при каз“ на ла зи се на дну стра ни це ЕЕ ПП за 
од ре ђе ни по ре ски пе ри од. Ова оп ци ја по ста је до ступ на 
ко ри сни ку на кон ода би ра ко ман де „Осве жи по дат ке“, 

као и у слу ча ју да са чу ва, еви ден ти ра, од но сно ко ри гу је 
Еви ден ци ју прет ход ног по ре за у окви ру ко је је прет ход-
но ода брао оп ци ју „Осве жи по дат ке“. Дру гим ре чи ма, 
ако ко ри сник ни је ак ти ви рао ау то мат ско еви ден ти ра ње 
по да та ка по мо ћу ко ман де „Осве жи по дат ке“, при ступ 
оп ци ји за де таљ ни ји при каз не ће би ти мо гућ.



ДАВАЊЕ ПОКЛОНА ЗА НОВОГОДИШЊЕ  
И БОЖИЋНЕ ПРАЗНИКЕ

Уо би ча је но вре ме ка да  по сло дав ци де ци сво јих 
за по сле них, по слов ним парт не ри ма, пен зи о не ри ма, 
као и дру гим ли ци ма ко ја ни су у рад ном од но су код 
њих да ју по кло не су пред сто је ћи  но во го ди шњи и 
бо жић ни пра зни ци.

У на став ку члан ка под се ћа мо на ше прет плат ни ке 
на то да се по ре ске оба ве зе за да ва ње но во го ди шњих 
и бо жић них по кло на утвр ђу ју у за ви сно сти од то га 
ко ме, у ко јем об ли ку, у ко јем из но су и из ко јих сред-
ста ва се вр ши њи хо ва ис пла та, у скла ду са за кон ском 
ре гу ла ти вом.

По кло ни ко ји се да ју по во дом пра зни ка мо гу да 
бу ду у ро би и у нов цу. Ис пла та за по кло не мо же да 
се вр ши из по слов них сред ста ва, сред ста ва син ди-
ка та, као и из сред ста ва ху ма ни тар них, со ци јал них 
и дру гих ор га ни за ци ја. 

1. Поклони деци запослених радника
Пре ма чла ну 119. став 2. За ко на о ра ду утвр ђе на 

је мо гућ ност да по сло да вац де ци за по сле них ста ро-
сти до 15 го ди на жи во та обез бе ди по клон за Бо жић 
и Но ву го ди ну у вред но сти до нео по ре зи вог из но са. 
Пре ма чла ну 105. За ко на о ра ду, утвр ђе но је да дру га 
при ма ња из чла на 119. овог за ко на не ма ју трет ман 
за ра де, па се ова при ма ња не сма тра ју за ра дом. 

Чла ном 18. став 1. тач ка 8) За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ), про пи са но 
је да се по рез на за ра де на при ма ња за по сле ног не 
пла ћа по осно ву по кло на де ци за по сле них, ста ро сти 
до 15 го ди на, по во дом Но ве го ди не и Бо жи ћа – до 
13.497 ди на ра го ди шње по јед ном де те ту. Про пи са ни 
нео по ре зи ви из нос при ме њу је се по чев од 1. фе бру-
а ра 2024. до 31. ја ну а ра 2025. го ди не. Ускла ђи ва ње 
нео по ре зи вих из но са из чла на 18. ЗПДГ вр ши се 
го ди шњим ин дек сом по тро шач ких це на у ка лен дар-

ској го ди ни ко ја прет ход ни го ди ни у ко јој се вр ши 
ускла ђи ва ње. Ускла ђе ни из но си при ме њу ју се пр вог 
да на на ред ног ме се ца по об ја вљи ва њу тих из но са 
(ускла ђе не из но се об ја вљу је Вла да). 

За ко ном о ра ду да та је мо гућ ност по сло дав цу 
да пред ви ди да ва ње по кло на де ци за по сле них до 15 
го ди на ста ро сти. По сло да вац ова да ва ња тре ба да 
уре ди сво јим оп штим ак том или уго во ром о ра ду. 
По сло да вац сво јим оп штим ак том или уго во ром о 
ра ду ова да ва ња мо же да уре ди и на дру га чи ји на-
чин, ка ко у по гле ду ви си не да ва ња, та ко и у по гле ду 
ли ца ко ји ма се да ју по кло ни. Ако да ва ње по кло на 
ни је уре ђе но оп штим ак том или уго во ром о ра ду, по-
сло да вац ово да ва ње мо же ре а ли зо ва ти на осно ву 
од лу ке над ле жног ор га на. У том слу ча ју од лу ком 
се де фи ни шу сви бит ни еле мен ти: ли ца ко ји ма се 
да ју по кло ни по во дом пра зни ка, ви си на из но са ко ји 
се да је, на чин да ва ња, у нов цу или у ро би, ис пла та, 
од но сно пла ћа ње из по слов них сред ста ва, или из 
сред ста ва син ди ка та, и слич но.

Да ва ње по кло на де ци за по сле них у скла ду са За ко-
ном о ра ду (до нео по ре зи вог из но са) пред ста вља дру га 
при ма ња ко ја не ма ју трет ман за ра де. Ме ђу тим, уко ли ко 
се вр ши да ва ње де ци за по сле них у ве ћем из но су од 
нео по ре зи вог, из нос пре ко нео по ре зи вог из но са, пре-
ма За ко ну о ра ду, сма тра се за ра дом, па се на тај из нос 
пла ћа ју по рез и до при но си. При то ме ни је зна чај но да 
ли се по клон да је у ро би или у нов цу. То зна чи да се 
де ци за по сле них јед ном го ди шње мо же да ти по клон у 
нео по ре зи вом из но су (до 13.497 ди на ра) по во дом Но ве 
го ди не и Бо жи ћа, а да се то не сма тра за ра дом и да се 
на по клон не пла ћа ју по рез и до при но си на за ра де. У 
слу ча ју да се  по клон да је де те ту за по сле ног ко је у 
мо мен ту при ма ња по кло на има ви ше од 15 го ди на 
жи во та, уку пан из нос да ва ња сма тра се за ра дом на 
ко ју се пла ћа ју по рез и до при но си.



 

ПРИМЕНА НОВОГ НЕОПОРЕЗИВОГ ИЗНОСА ДНЕВНИЦЕ  
ЗА СЛУЖБЕНА ПУТОВАЊА У ИНОСТРАНСТВО ПОЧЕВ  

ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 94 од 28. но-
вем бра 2024. го ди не, об ја вљен је За кон о из ме на ма и 
до пу на ма За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на, ко јим 
је, из ме ђу оста лог, про пи сан но ви нео по ре зи ви из нос 
днев ни це за слу жбе ни пут у ино стран ство у из но су 
од 90 евра днев но, ко ји се при ме њу је од 1. ја ну а ра 
2025. го ди не.

Под се ћа мо на то да смо о свим пред ло же ним 
из ме на ма и до пу на ма ЗПДГ, ко је су у ме ђу вре ме ну 
усво је не, де таљ ни је пи са ли у ПС 20/24, на стра ни 31. 

Усво је ним из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре-
зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
24/01, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДГ), у чла ну 
18. став 1. тач ка 3) ЗПДГ, ре чи „50 евра днев но“ за-
ме ње не су ре чи ма „90 евра днев но“. На овај на чин 
уве ћан је мак си мал ни нео по ре зи ви из нос днев ни це 
за слу жбе на пу то ва ња у ино стран ство са 50 евра на 
90 евра днев но.

Ме ђу тим, пре ма Уредбионакнадитрошковаи
отпремнинидржавнихслужбеникаинамештеника 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 86/07, . . . и 119/23) 
про пи са на днев ни ца за др жав не слу жбе ни ке и на-
ме ште ни ке од 15 евра днев но, што је ујед но и да ље 
нео по ре зи ви из нос за њих, ко ји се ни је ме њао.

Због не до у ми ца и број них пи та ња ко је до би ја мо 
у ве зи са на чи ном об ра чу на и ис пла те днев ни ца за 
слу жбе ни пут у ино стран ство на кон по ве ћа ња нео по-
ре зи вог из но са са 50 евра днев но на 90 евра днев но, 
у овом тек сту да је мо кра ћи осврт на ње го ву при ме ну 
по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не.

1. Право послодавца да примени нови 
неопорезиви износ дневнице од 90 евра
Днев ни це за слу жбе но пу то ва ње у ино стран ство 

ко је по сло да вац ис пла ћу је за по сле ном на кна ђу ју 
тро шко ве ис хра не и град ског (ло кал ног) пре во за, у 

ме сту бо рав ка у ино стран ству, у ви си ни про пи са ној 
оп штим ак том по сло дав ца. 

Пре ма из ме на ма чла на 18. став 1. тач ка 3) ЗПДГ, 
ко је се при ме њу ју по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди-
не, про пи са но је да се не пла ћа по рез на за ра де на 
при ма ња по осно ву днев ни це за слу жбе но пу то ва ње 
у ино стран ство – до из но са про пи са ног од стра не 
над ле жног др жав ног ор га на, а нај ви ше до 90 евра 
днев но, утвр ђе не на на чин и у скла ду са усло ви ма 
про пи са ним од стра не над ле жног др жав ног ор га на.

Да кле, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, нео по ре-
зи ви из нос днев ни ца за слу жбе ни пут у ино стран ство, 
осим за др жав не слу жбе ни ке и на ме ште ни ке, из но си 
нај ви ше 90 евра днев но. 

Под се ћа мо на то да је од 1. ја ну а ра 2016. го ди не 
до 31. де цем бра 2024. го ди не про пи са ни нео по ре зи ви 
из нос из но сио нај ви ше 50 евра днев но. С об зи ром на 
то да се не ра ди о нео по ре зи вом ди нар ском из но су, 
на ве де ни нео по ре зи ви де ви зни из нос днев ни це ни је 
пред мет го ди шњег ускла ђи ва ња. 

Но ви нео по ре зи ви из нос днев ни це од 90 евра 
при ме њу је се за све ис пла те днев ни ца ко је бу ду 
из вр ше не по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, не-
за ви сно од то га ка да је за по сле ни био на слу жбе-
ном пу ту. 

Дру гим ре чи ма, уко ли ко је слу жбе ни пут ре-
а ли зо ван у де цем бру 2024. го ди не, а днев ни ца 
се ис пла ћу је у ја ну а ру 2025. го ди не, при ли ком 
ис пла те днев ни це при ме њу је се но ви нео по ре зи-
ви из нос од 90 евра ко ји ва жи у мо мен ту ис пла те 
днев ни це.

Од ред ба ма чла на 118. став 1. тач ка 3) За ко на 
о ра ду („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 
95/18), уре ђе но је да за по сле ни има пра во на на-
кна ду тро шко ва за вре ме про ве де но на слу жбе ном 



ГОДИШЊИ ПОПИС ИМОВИНЕ И ОБАВЕЗА  
НА ДАН 31. ДЕЦЕМБРА 2024. ГОДИНЕ

1. Законска обавеза вршења  
годишњег пописа

Го ди шњи по пис имо ви не и оба ве за на кра ју 
2024. го ди не вр ши се у скла ду са од ред ба ма За ко на 
о ра чу но вод ству и на осно ву од ре да ба Пра вил ни ка 
о на чи ну и ро ко ви ма вр ше ња по пи са и ус кла ђи ва ња 
књи го вод стве ног ста ња са ствар ним ста њем („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 89/2020 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник о по пи су). 

У овом члан ку да ће мо основ не на по ме не у ве-
зи са про це ду ром спро во ђе ња оба ве зног го ди шњег 
по пи са у скла ду са ва же ћим пр о пи си ма. Чла нак смо 
знат но скра ти ли у од но су на про шле го ди не из тог 
раз ло га што не до би ја мо зна ча јан број пи та ња у 
ве зи са по пи сом, из че га за кљу чу је мо да је ова про-
бле ма ти ка чи та о ци ма углав ном по зна та и не зах те ва 
оп шир ни ја об ја шње ња.

Оба ве шта ва мо прет плат ни ке При вред ног са-
вет ни ка да смо на сај ту www.priv sav.rs у де лу за 
прет плат ни ке – Ко ри снич ки па нел / За пре у зи-
ма ње об ја ви ли при ме ре сле де ћих нор ма тив них 
ака та у ве зи са по пи сом:

– Од лу ка о обра зо ва њу ко ми си ја за по пис имо-
ви не и оба ве за;

– План ра да ко ми си је за по пис;
– Из ве штај о из вр ше ном по пи су на дан 31. 

де цем бра 2024. го ди не;
– Од лу ка о усва ја њу Из ве шта ја о по пи су имо-

ви не и оба ве за на дан 31. де цем бра 2024. го ди не, и
– Кон трол на ли ста за по пис имо ви не, за ли ха 

ро бе и по тра жи ва ња у скла ду са За ко ном о ин спек-
циј ском над зо ру (ову кон трол ну ли сту по слов ни 
су бјек ти мо гу ко ри сти ти за са мо про ве ру ис пу ња-
ва ња оба ве за у ве зи са по пи сом и са ми по мо ћу 
бо до ва ња про це ни ти ри зик од не пра вил но сти 
то ком по пи са).

Чла ном 20. став 2. Законаорачуноводству, 
про пи са но је да прав но ли це, од но сно пред у зет-
ник вр ши по пис имо ви не и оба ве за и ус кла ђу је 
ста ње по књи га ма са ста њем по по пи су на кра ју 
по слов не го ди не.

Ако об ве зник не по пи ше имо ви ну и оба ве зе у 
скла ду са на ве де ном од ред бом чла на 20. За ко на, 
чла ном 52. ст. 1. тач ка 12) За ко на о ра чу но вод-
ству про пи са на је ка зна за при вред ни пре ступ за 
прав но ли це од 100.000 до 3.000.000 ди на ра, а за 
од го вор но ли це у прав ном ли цу ка зна од 20.000 
до 150.000 ди на ра. Нов ча ном ка зном од 100.000 
до 500.000 ди на ра ка зни ће се за прекр шај пред-
у зет ник ако не из вр ши го ди шњи по пис имо ви-
не и оба ве за (члан 58. За ко на о ра чу но вод ству).  

Чла ном 178б Законаопорескомпоступкуи
порескојадминистрацији, про пи са не су ка зне за 
по сту па ње су прот но пра ви ли ма по сло ва ња про пи-
са них по ре ским за ко ном, и то:

– за не вр ше ње по пи са про пи са них по ре ским 
за ко ном ка зни ће се за пре кр шај нов ча ном ка зном у 
из но су од 100.000 до 2.000.000 ди на ра по ре ски об-
ве зник прав но ли це, од го вор но ли це у прав ном ли цу 
нов ча ном ка зном од од 10.000 до 100.000 ди на ра, а 
пред у зет ник нов ча ном ка зном од 50.000 до 500.000 
ди на ра (став 1. чла на 178б ЗПППА);

– по ре ски об ве зник ко ји не из вр ши по пис ак-
ци зног про из во да у скла ду са по ре ским за ко ном 
ка зни ће се за пре кр шај нов ча ном ка зном у ви си ни 
тро стру ке вред но сти укуп ног про ме та тог ак ци зног 
про из во да ко ји је оства рио у прет ход них шест ме се ци 
(став 2. чла на 178б ЗПППА).

Од ред бом чла на 26. За ко на о ак ци за ма, ко ја се 
при ме њу је од 1. ја ну а ра 2018. го ди не, про пи са но 
је да је об ве зник ак ци зе ду жан да са ста њем на 
дан 31. де цем бра ка лен дар ске го ди не из вр ши по-
пис за те че них за ли ха ак ци зних про из во да у свим 



ОБРАЧУН ПДВ НА РАЗЛИКЕ УТВРЂЕНЕ ПО ПОПИСУ

На ма њак опре ме, ин вен та ра, ма те ри ја ла, го то вих 
про из во да, ро бе и дру гих до ба ра (у да љем тек сту: до-
ба ра) по по пи су за 2024. го ди ну, ПДВ се об ра чу на ва у 
скла ду са:

– За ко ном о ПДВ („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
84/04, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДВ), и

– Пра вил ни ком о ПДВ („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 37/21, . . . и 73/24 – у да љем тек сту: ППДВ).

У скла ду са чла ном 4. ст. 4. и 5. ЗПДВ и са чла ном 
8. став 2. ППДВ, об ве зник ПДВ ко ји утвр ди ма њак до-
ба ра, осим мањ ка ко ји се мо же прав да ти ви шом си лом 
или на дру ги про пи са ни на чин (еле мен тар на не по го да, 
кра ђа, са о бра ћај ни удес, по жар и др.), утвр ђен на осно ву 
ак та над ле жног ор га на, од но сно ор га ни за ци је (у да љем 
тек сту: ма њак услед ви ше си ле), об ра чу на ва ПДВ јер 
се овај ма њак до ба ра сма тра соп стве ном по тро шњом 
ко ја је пред мет опо ре зи ва ња ПДВ, под усло вом да је 
об ве зник по осно ву на бав ке тих до ба ра имао пра во на 
од би так прет ход ног по ре за у пот пу но сти или сра змер но.

Оба ве зу об ра чу на ПДВ има об ве зник ко ји по 
из вр ше ном по пи су утвр ди ма њак свих до ба ра ко ја 
је на ба вио, од но сно уве зао:

– по чев од 1. ја ну а ра 2005. го ди не, ако је при ли ком 
на бав ке тих до ба ра имао пра во на од би так прет ход-
ног по ре за у пот пу но сти или сра змер но, не за ви сно од 
то га да ли је ис ко ри стио пра во на од би так прет ход ног 
по ре за, осим мањ ка услед ви ше си ле;

 – пре 1. ја ну а ра 2005. го ди не, осим мањ ка услед 
ви ше си ле.

ПДВ не об ра чу на ва об ве зник ко ји по по пи су 
утвр ди ма њак до ба ра:

– ко ји мо же да се прав да ви шом си лом или на 
дру ги про пи са ни на чин (еле мен тар на не по го да, кра-
ђа, са о бра ћај ни удес, по жар и др.), а ко ји је утвр ђен на 
осно ву ак та над ле жног ор га на, од но сно ор га ни за ци је;

– ако при ли ком на бав ке тих до ба ра ни је имао 
пра во на од би так прет ход ног по ре за.

Об ве зни ци ко ји вр ше ис кљу чи во про мет до ба ра 
и услу га из чла на 25. ЗПДВ (нпр., здрав стве не уста-
но ве, обра зов не уста но ве и др.), за ко ји1 је про пи са но 
по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так прет ход ног 
по ре за, а по пи сом утвр де ма њак до ба ра ко ја су на ба-
ви ли или уве зли по чев од 1. ја ну а ра 2005. го ди не, не 
об ра чу на ва ју ПДВ јер ови об ве зни ци при ли ком на бав ке 
до ба ра ни су има ли пра во на од би так прет ход ног по ре-
за. Ме ђу тим, и ови об ве зни ци, на ма њак до ба ра ко ја су 
на ба ви ли, од но сно уве зли пре 1. ја ну а ра 2005. го ди не, 
тј. ра ни јих го ди на, об ра чу на ва ју ПДВ, осим на ма њак 
до ба ра ко ји мо же да се прав да ви шом си лом или на 
дру ги про пи са ни на чин.

Об ве зник ко ји по ред про ме та до ба ра и услу га 
без пра ва на од би так прет ход ног по ре за из чла на 25. 
ЗПДВ, вр ши и про мет до ба ра и услу га са пра вом на 
од би так прет ход ног по ре за, на ма њак до ба ра, осим 
мањ ка услед ви ше си ле или на дру ги про пи са ни на чин, 
об ра чу на ва ПДВ, уко ли ко је имао пра во на сра змер ни 
од би так прет ход ног по ре за.

1  Без об зи ра на то да ли су до бра на ба вље на, од но сно сте че на пре 
или по сле 1. ја ну а ра 2005. го ди не.



 

ОБРАЧУН ПДВ НА РАСХОД ДОБАРА СА ПОСЕБНИМ ОСВРТОМ  
НА НОРМАТИВ РАСХОДА (КАЛО, РАСТУР, КВАР И ЛОМ)  

НА КОЈИ СЕ НЕ ПЛАЋА ПДВ

Уред бом о ко ли чи ни рас хо да (ка ло, рас тур, квар 
и лом) на ко ји се не пла ћа ПДВ („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 124/04 – у да љем тек сту: Уред ба), утвр ђе на је 
ко ли чи на рас хо да (ка ло, рас тур, квар и лом – у да љем 
тек сту: рас ход) на ко ји се у сми слу чла на 4. став 4. тач ка 
3) За ко на о ПДВ („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … 
и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДВ), не пла ћа ПДВ. Пре ма 
чла ну 2. Уред бе, рас хо дом се сма тра ју гу би ци ко ји на ста ју 
при ма ни пу ла ци ји до бри ма, као по сле ди ца при род них 
ути ца ја, тех но ло шког про це са или као по сле ди ца пред-
у зи ма ња нео п ход них рад њи у по ступ ку про из вод ње и 
про ме та до ба ра. 

Сход но од ред ба ма Уред бе, ПДВ се не пла ћа на 
рас ход до ко ли чи не утвр ђе не:

– пре ма нор ма ти ву за утвр ђи ва ње рас хо да ко ји је 
про пи сан Уред бом (у да љем тек сту: Нор ма тив рас хо да), 
ко ји се из ра жа ва у про цен ту од ко ли чи не до ба ра ко ја је 
у од ре ђе ном по ре ском пе ри о ду на ба вље на, пре ра ђе на, 
про из ве де на или про да та;

– пре ма нор ма ти ву об ве зни ка, уко ли ко од ре ђе на 
до бра ни су об у хва ће на Нор ма ти вом рас хо да;

– на рас ход на стао услед деј ства ви ше си ле у ко ли чи-
ни утвр ђе ној ак том оси гу ра ва ју ће ор га ни за ци је, од но сно 
ак том над ле жног др жав ног ор га на за про це ну ште те;

– на рас ход на стао због про те ка ро ка тра ја ња про-
из во да, под усло вом да је рок тра ја ња од штам пан на 
про из во ду или на дру ги на чин од ре ђен од стра не про-
из во ђа ча и ако је при утвр ђи ва њу рас хо да био при су-
тан пред став ник По ре ске упра ве. Ако се пред став ник 
По ре ске упра ве у ро ку од 5 да на од да на под но ше ња 
зах те ва не ода зо ве по зи ву об ве зни ка, ПДВ се не пла ћа 
на ко ли чи не ис ка за не у за пи сни ку об ве зни ка.

Пре ма чла ну 4. став 4. ЗПДВ, са про ме том до ба ра 
уз на кна ду из јед на ча ва се:

1) узи ма ње до ба ра ко ја су део по слов не имо ви не 
по ре ског об ве зни ка за лич не по тре бе осни ва ча, вла сни-
ка, за по сле них или дру гих ли ца (ма њак); 

2) сва ки дру ги про мет до ба ра без на кна де; 
3) ис ка за ни рас ход (ка ло, рас тур, квар и лом) из над 

ко ли чи не утвр ђе не ак том ко ји до но си Вла да Ре пу бли ке 
Ср би је. 

У скла ду са на ве де ним, ма њак се опо ре зу је по 
осно ву тач ке 1) – као соп стве на по тро шња, а ка ло, рас-
тур, квар и лом по осно ву тач ке 3) – у слу ча је ви ма ка да 
пре ла зи из нос утвр ђен од го ва ра ју ћим ак том. Пре ма 
то ме, за опо ре зи ва ње ка ла, рас ту ра, ква ра и ло ма, као 
и мањ ка, ва же раз ли чи та пра ви ла ко ја су ре гу ли са на 
раз ли чи тим под за кон ским ак ти ма, и то ма њак (ко ји је 
ре гу ли сан од ред ба ма Пра вил ни ка о ПДВ („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 37/21, … и 73/24 – у да љем тек сту: 
ППДВ)) и рас ход – Уред бом. 

Ка ло, рас тур, квар и лом де фи ни шу се на сле де ћи 
на чин:

– ка ло (гу би так на те жи ни, оби му или по вр ши ни 
ро бе, усло вљен ис па ра ва њем, су ше њем, ску пља њем, 
смр за ва њем, то пље њем теч но сти ко ја чи ни са став ни 
део ње не суп стан це, нпр. гу би так те жи не код во ћа);

– рас тур (гу би так услед ра си па ња при ли ком ру ко ва-
ња ро бом ко ја се углав ном на ла зи у ра су том ста њу, нпр. 
апе ти са ни, па суљ, пи ри нач и дру го по вр ће у рин фу зи);

– квар (гу би так услед оште ће ња ро бе, ко ји до во ди 
до ње не не ис прав но сти – фи зич ке, хе миј ске, би о ло шке и 
сл., због че га по ста је не у по тре бљи ва или јој се ква ли тет 
по гор ша ва, нпр. ме со и ме сне пре ра ђе ви не);

– лом (гу би так услед фи зич ког оште ће ња ро бе ко ја је 
по сво јој при ро ди ло мљи ва, при ко јем се она раз дво ји ла 
на де ло ве или је од ње от ки нут не ки део или је до шло 
до на пр сну ћа, нпр. про из во ди у ста кле ној ам ба ла жи).

По пра ви лу, рас хо дом по осно ву ка ла, рас ту ра, ква ра 
и ло ма сма тра ју се гу би ци ко ји на ста ју при ма ни пу ла ци ји 



 

ОБРАЧУН АКЦИЗЕ НА МАЊАК И РАСХОД ПРОИЗВОДА

На ма њак и рас ход ак ци зних про из во да ко ји се 
утвр ди од лу ком о по пи су за 2024. го ди ну, об ра чу на ва 
се и пла ћа ак ци за у скла ду са:

– За ко ном о ак ци за ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
22/01, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: За кон о ак ци за ма);

– Пра вил ни ком о на чи ну об ра чу на ва ња и пла ћа ња 
ак ци зе, вр сти, са др жи ни и на чи ну во ђе ња еви ден ци је, 
до ста вља ња по да та ка и под но ше ња по ре ске при ја ве 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 3/05, . . . и 48/18);

– Уред бом о ко ли чи ни рас хо да (ка ло, рас тур, квар 
и лом) на ко ји се не пла ћа ак ци за („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 137/04, . . . и 119/17; у да љем тек сту: Уред ба).

Пре ма чла ну 21. став 2. тач. 3) и 4) За ко на о ак-
ци за ма, оба ве за об ра чу на ак ци зе за об ве зни ка ак ци зе, 
из ме ђу оста лог, на ста је при ли ком:

– ис ка зи ва ња мањ ка про из во да у ак ци зном скла ди-
шту, осим мањ ка ко ји мо же да се прав да ви шом си лом; 

– ис ка зи ва ња рас хо да (ка ло, рас тур, квар и лом) у 
ак ци зном скла ди шту, из над ко ли чи не ко ја је утвр ђе на 
Уред бом.

Пре ма чла ну 2. За ко на о ак ци за ма, ак ци зом се 
опо ре зу ју сле де ћи про из во ди:

1) де ри ва ти наф те;
2) би о го ри ва и би о теч но сти;
3) ду ван ске пре ра ђе ви не, укљу чу ју ћи и ду ван ске 

пре ра ђе ви не ко је се при упо тре би гре ју али не са го ре ва ју;
4) ни ко тин ске вре ћи це1;
5) биљ ни про из во ди за пу ше ње, од но сно за гре-

ва ње2;

1  Оба ве за по осно ву ак ци зе на ни ко тин ске вре ћи це на ста је по чев 
од 1. ја ну а ра 2024. го ди не.

2  Оба ве за по осно ву ак ци зе на биљ не про из во де за пу ше ње, од но сно 
за гре ва ње на ста је по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не.

6) про из во ди за во де ну лу лу (аро ме за нар ги лу)3;
7) ал ко хол на пи ћа;
8) ка фа;
9) теч но сти за пу ње ње елек трон ских ци га ре та;
10) елек трич на енер ги ја за крај њу по тро шњу, и
11) при род ни гас за крај њу по тро шњу4.
Ак ци за се не пла ћа на:
– ма њак ак ци зних про из во да ко ји се на осно ву 

од го ва ра ју ће до ку мен та ци је сма тра мањ ком на ста лим 
услед ви ше си ле;

– рас ход ак ци зних про из во да ко ји се у скла ду са 
Уред бом сма тра до зво ље ним рас хо дом;

– сва ки ма њак и рас ход ак ци зних про из во да у 
про дав ни ци, ма га ци ну, скла ди шту и дру гом објек ту 
ко ји се на ла зе ван про из вод ног по го на (осим мањ ка и 
рас хо да ак ци зних про из во да у ак ци зном скла ди шту и 
ца рин ском скла ди шту).

Осим на ве де них из у зе та ка, на ма њак и рас ход ак-
ци зних про из во да у објек ти ма ван про из вод ног по го на 
(осим ак ци зних про из во да у ак ци зном скла ди шту 
и ца рин ском скла ди шту), ак ци за се не об ра чу на ва, 
јер је об ра чу на та при ли ком ста вља ња ак ци зних про из-
во да у про мет, од но сно при ли ком ис по ру ке про из во да 
из про из вод ног по го на, од но сно ак ци зног скла ди шта.

Под се ћа мо на то да про из во ђач ко ји не ма ак ци зну 
до зво лу, об ра чун ак ци зе вр ши при ли ком сва ког от пре ма-
ња ак ци зних про из во да из про из вод ног по го на (ис по ру ке 
куп цу, от пре ма ња у соп стве но скла ди ште на дру гој ло-
ка ци ји, ис по ру ке соп стве ној про дав ни ци и сва ко дру го 
от пре ма ње), осим про из во да за ко је је у чла ну 19. За ко на 
о ак ци за ма про пи са но осло бо ђе ње од пла ћа ња ак ци зе.

3  Оба ве за по осно ву ак ци зе на про из во де за во де ну лу лу (аро ме за 
нар ги лу) на ста је по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не

4  Оба ве за по осно ву ак ци зе на при род ни гас за крај њу по тро шњу при-
ме њу је се од да на при сту па ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској уни ји.



ПРИМЕНА РАЧУНОВОДСТВЕНИХ И ПОРЕСКИХ ПРОПИСА  
ПРИЛИКОМ РАСХОДОВАЊА ОПРЕМЕ И ПРОДАЈЕ  

ОТПАДНОГ МАТЕРИЈАЛА ОД РАСХОДОВАНЕ ОПРЕМЕ

У из ве шта ју о по пи су на кра ју по слов не го ди не, код 
по је ди них при вред них су бје ка та са др жа не су и од лу ке 
над ле жног ор га на о рас хо до ва њу опре ме ко ја ви ше не 
мо же да слу жи за оба вља ње де лат но сти због то га што је 
до тра ја ла или оште ће на, од но сно не у по тре бљи ва. Ра ди 
се, за пра во, о пре стан ку при зна ва ња опре ме у по слов-
ним књи га ма при вред них су бје ка та услед чи ње ни це да 
се не оче ку ју бу ду ће еко ном ске ко ри сти од ко ри шће ња 
или оту ђе ња те опре ме.

Књи го вод стве на вред ност од ре ђе не став ке не крет-
ни не, по стро је ња или опре ме пре ста је да се при зна је:

(а) у тре нут ку оту ђе ња; или
(б) ка да се не оче ку ју бу ду ће еко ном ске ко ри сти од 

ње не упо тре бе или оту ђе ња.
У прак си се на кон до но ше ња од лу ке о рас хо до ва њу 

опре ме да ље од лу чу је да се рас хо до ва на опре ма:
– про да као от пад (што је нај че шћи слу чај) или као 

опре ма (из у зет но рет ко);
– до да љег за др жи у вла сни штву при вред ног су-

бјек та;
– по кло ни;
– пре да на уни шта ва ње.
Сам чин рас хо до ва ња опре ме (по сма тра но из угла 

ра чу но вод ства) не пред ста вља про мет у сми слу чл. 3. 
и 4. За ко на о ПДВ („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, 
. . . и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДВ), па по том осно ву 
не на ста је оба ве за об ра чу на ва ња ПДВ, што је по твр-
ђе но и ми шље њем МФИН бр. 413-00-3614/2010-04 од 
13.01.2011. го ди не, чи ји део од зна ча ја гла си:

„Ускладусанаведенимзаконскимодредбама,
отпис(расход)добаракојисевршиускладусапро
писимакојимасеуређујурачуноводствоиревизија,
нијепредметопорезивањаПДВ.Међутим,акосетако
отписана(расходована)добрадајубезнакнаде,ПДВ
сеобрачунавапопрописанојпорескојстопииплаћау
складусаЗакономоПДВ,подусловомдаПДВобрачу
натупретходнојфазипрометанатадобраилињихове

саставнеделовеможедасеодбијеупотпуностиили
сразмернокадајеречодобриманабављенимод1.ја
нуара2005.године,доксенаведениусловнепримењује
услучајунабавкедобаразакључноса31.децембром
2004.године.“

Ме ђу тим, у од ре ђе ним слу ча је ви ма мо же по сто-
ја ти оба ве за ис прав ке од бит ка прет ход ног по ре за.

Ка да об ве зник ПДВ, ко ји је оства рио пра во на 
од би так прет ход ног по ре за по осно ву на бав ке опре ме 
за вр ше ње де лат но сти, вр ши њен про мет као опре ме, 
а не као от па да, он не ма оба ве зу да из вр ши ис прав ку 
од бит ка прет ход ног по ре за у слу ча ју:

1) ка да је реч о про ме ту опре ме са пра вом на од би-
так прет ход ног по ре за (што укљу чу је и по кла ња ње, тј. 
про мет без на кна де ка да по сто ји пра во од бит ка прет-
ход ног по ре за), или

2) пре но са имо ви не или де ла имо ви не из чла на 6. 
став 1. тач ка 1) ЗПДВ.

У скла ду са чла ном 153. став 1. Пра вил ни ка о ПДВ 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, . . . и 73/24 – у да-
љем тек сту: ППДВ), опре мом за вр ше ње де лат но сти 
сма тра се до бро по је ди нач не вред но сти од нај ма ње 
500.000 ди на ра, без ПДВ, ко је има ка рак тер опре ме, 
чи ји је век ду жи од 1 го ди не, а ко је се ко ри сти или 
ће се ко ри сти ти за оба вља ње де лат но сти.

У оста лим слу ча је ви ма (ка да се вр ши про мет рас-
хо до ва не опре ме у ви ду от па да, или ка да се рас хо до ва на 
опре ма за др жа ва у вла сни штву при вред ног су бјек та, 
или се пре да је на уни шта ва ње), усло ви про пи са ни 
од ред ба ма чла на 32. став 3. ЗПДВ ни су ис пу ње ни и у 
том слу ча ју мо же по сто ја ти оба ве за ис прав ке од бит ка 
прет ход ног по ре за.

На по ми ње мо, ка да се вр ши про мет на ма ло (у 
сми слу про пи са о ПДВ и про пи са о фи ска ли за ци ји) 
рас хо до ва не опре ме, по сто ји оба ве за ње го вог еви ден-
ти ра ња пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја и из да ва-
ња фи скал ног ра чу на (при ме ра ра ди, ка да се од ре ђе на 



УСАГЛАШАВАЊЕ ПОТРАЖИВАЊА И ОБАВЕЗА

1. Обавеза усаглашавања 
Оба ве за уса гла ша ва ња по тра жи ва ња и оба ве-

за про пи са на је чла ном 22. За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. За-
кон – у да љем тек сту: За кон).

Ста вом 1. на ве де ног чла на За ко на про пи са но 
је да су прав на ли ца и пред у зет ни ци ду жни да пре 
са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја уса гла се ме-
ђу соб на по тра жи ва ња и оба ве зе, што се до ка зу је 
од го ва ра ју ћом ис пра вом.

Пре ма на шем ми шље њу, по ме ну та од ред ба ни је 
пре ци зно на пи са на, бу ду ћи да на во ди на по гре шан 
за кљу чак да по ве ри лац и ду жник има ју оба ве зу да 
от кло не све не су гла си це по пи та њу ме ђу соб них по-
тра жи ва ња и оба ве за, што ни је тач но. 

На ве де но про из ла зи из од ред бе чла на 22. став 
4. За ко на, ко јом је про пи са но да су прав на ли ца и 
пред у зет ни ци ко ји са ста вља ју фи нан сиј ске из ве шта је 
ду жни да у На по ме на ма уз фи нан сиј ске из ве шта је 
(у да љем тек сту: На по ме не) обе ло да не по дат ке у ве-
зи са не у са гла ше ним по тра жи ва њи ма и оба ве за ма, 
што им пли ци ра да они мо гу оста ти не у са гла ше ни. 
До дат но, За ко ном ни је про пи са на ка зна за не у са гла-
ша ва ње ме ђу соб них по тра жи ва ња оба ве за, већ са мо 
за не ис пу ње ње оба ве зе прав ног ли ца да ини ци ра ња 
уса гла ша ва ње до ста вља њем ста ња не пла ће них ра чу на 
ду жни ку, као и за нео бе ло да њи ва ње не у са гла ше них 
по тра жи ва ња и оба ве за у На по ме на ма (о че му ће би ти 
ви ше ре чи у на став ку).

Сход но на ве де ном, иа ко је сам чин уса гла ша ва-
ња ме ђу соб них по тра жи ва ња и оба ве за про пи сан као 
оба ве за, ово тре ба раз у ме ти на на чин да прав на ли ца 
и пред у зет ни ци има ју оба ве зу да пре ду зму рад ње 
чи ји је циљ уса гла ша ва ње ме ђу соб них по тра жи ва ња 
и оба ве за (пре све га до ста вља ње спи ска не пла ће них 
оба ве за од стра не по ве ри о ца ду жни ку). При то ме, 
уко ли ко и на кон по ку ша ја усла гла ша ва ња од ре ђе на 

по тра жи ва ња и оба ве зе оста ну не у са гла ше ни, по сто-
ји оба ве за њи хо вог обе ло да њи ва ња у На по ме на ма.

2. Време усаглашавања 
Као што је у увод ном де лу на ве де но, За кон про-

пи су је оба ве зу уса гла ша ва ња ме ђу соб них по тра-
жи ва ња и оба ве за пре са ста вља ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја, али не пре ци зи ра да тум ка да се уса гла ша-
ва ње мо ра из вр ши ти. То мо же би ти би ло ко ји да тум 
ко ји прет хо ди да ту му са ста вља ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја.

Ме ђу тим, на по ми ње мо да је нео п ход но да то 
бу де пре по чет ка по пи са, с об зи ром на то да је чла-
ном 12. Правилникаоначинуироковимавршења
пописаиусклађивањакњиговодственогстањаса
стварнимстањем („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
89/20) про пи са но да се по пис фи нан сиј ских пла-
сма на, по тра жи ва ња и оба ве за вр ши пре ма ста њу 
у по слов ним књи га ма, под усло вом да је њи хо во 
ускла ђи ва ње са ду жни ци ма и по ве ри о ци ма из вр-
ше но нај ма ње јед ном го ди шње и да о то ме по сто ји 
ве ро до стој на ис пра ва. 

Ка да је реч о да ту му на ко ји је по треб но из вр ши-
ти пре сек ста ња по тра жи ва ња и оба ве за за по тре бе 
уса гла ша ва ња, овај да тум, та ко ђе, ни је про пи сан 
За ко ном. Пре ма на шем ми шље њу, ово пи та ње по-
треб но је уре ди ти ин тер ним ак том о ра чу но вод ству 
и ра чу но вод стве ним по ли ти ка ма. 

Ме ђу тим, иа ко За кон до зво ља ва да се уса гла-
ша ва ње ме ђу соб них по тра жи ва ња и оба ве за вр ши са 
ста њем на би ло ко ји да тум у то ку по слов не го ди не, 
по треб но је на сто ја ти да се уса гла ша ва њем об у хва-
ти што ду жи вре мен ски пе ри од, јер ће у том слу ча ју 
пре ци зност са мог уса гла ша ва ња би ти ве ћа, а са мим 
тим и објек тив ност фи нан сиј ских из ве шта ја (што је 
на ро чи то зна чај но код об ве зни ка ре ви зи је). Са дру ге 
стра не, по треб но је оста ви ти до вољ но вре ме на да 
се по сту пак уса гла ша ва ња бла го вре ме но спро ве де.



ОТПИС (ПРИХОДОВАЊЕ) ОБАВЕЗА

За ста ре ле оба ве зе утвр ђе не по пи сом по треб но 
је от пи са ти у ко рист при хо да ка ко би фи нан сиј ски 
из ве шта ји би ли ре ал ни и објек тив ни. Ме ђу тим, уко-
ли ко за ста ре лу оба ве зу прав но ли це има на ме ру да у 
бу дућ но сти ипак из ми ри, та кву оба ве зу не ће да от пи-
су је, јер сам чин за ста ре ло сти не зна чи да оба ве за не 
мо же да се ис пу ни, већ да прав но ли це, са по зи вом 
на за ста ре лост, мо же да од би је ис пу ње ње оба ве зе. О 
за ста ре ло сти по тра жи ва ња и оба ве за дат је по се бан 
чла нак у овом бро ју ча со пи са. По не кад до от пи са 
оба ве за мо же до ћи и пре на сту па ња за ста ре ло сти, 
као што је то слу чај код опро ста ду га. У прак си по-
сто је и слу ча је ви ка да по ве ри лац не по кре не суд ски 
спор за на пла ту до спе лих по тра жи ва ња од ду жни-
ка, а у ме ђу вре ме ну је бри сан из ре ги стра АПР. У 
сва ком слу ча ју, от пис оба ве за ре зул ти ра сма ње њем 
за ду же но сти и до во ди до по ве ћа ња при хо да, а ти ме 
и до сма ње ња гу бит ка, од но сно по ве ћа ња до бит ка по 
за вр шном ра чу ну. Не тре ба за бо ра ви ти да ова ко утвр-
ђе ни при хо ди прав ног ли ца та ко ђе ула зе у по ре ску 
осно ви цу, од но сно под ле жу опо ре зи ва њу по ре зом на 
до бит. Та кви при хо ди пред ста вља ју оста ле при хо де 
и у би лан су успе ха по себ но се ис ка зу ју у од но су на 
при хо де од про да је. Ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из-
ве шта ја то је ва жна ин фор ма ци ја из ко је је ви дљи во 
ко ли ко при хо да по ти че из ре дов не по слов не ак тив-
но сти (про да ја до ба ра од но сно услу га), а ко ли ко из 
оста лих по слов них до га ђа ја. 

1. РАЧУНОВОДСТВЕНИ АСПЕКТ  
ОТПИСА ОБАВЕЗА

Од ред ба ма чла на 20. За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 и 44/21) про пи са-
на је оба ве за за прав на ли ца, од но сно пред у зет ни ке 
да из вр ше по пис имо ви не и оба ве за и ускла де ста ње 
по књи га ма са ста њем по по пи су на кра ју по слов не 
го ди не. Ускла ђи ва ње про ме та и ста ња глав не књи ге 

са днев ни ком и по моћ них књи га са глав ном књи гом 
вр ши се пре по пи са имо ви не и оба ве за и пре са ста-
вља ња го ди шњих фи нан сиј ских из ве шта ја. Да кле, 
по пис је по тре бан ка ко би фи нан сиј ски из ве шта ји фер 
и исти ни то при ка за ли фи нан сиј ски по ло жај и успех 
прав ног ли ца, од но сно пред у зет ни ка. Фер пре зен та-
ци ја фи нан сиј ских из ве шта ја зах те ва ве ран при каз 
ефе ка та тран сак ци ја и дру гих по слов них до га ђа ја у 
скла ду са кри те ри ју ми ма при зна ва ња имо ви не, оба-
ве за, при хо да и рас хо да. 

Ка да је реч о кри те ри ју ми ма за при зна ва ње оба-
ве за, они су за МРС/МСФИ де фи ни са ни у тач ки 4.46 
кон цеп ту ал ног окви ра за при пре ма ње и при ка зи ва ње 
фи нан сиј ских из ве шта ја, где је уре ђе но да се обавеза
признајеубилансустањакадајевероватнодаће
одливресурсакојисадржеекономскекористибити
последицасадашњеобавезеикадасеизноспоком
ћесеизмирењеизвршитиможепоузданоодмерити.

Та ко ђе, у скла ду са па ра гра фом 2.39 МСФИ за 
МСП „ентитеттребадапризнаобавезууизвештају
офинансијскојпозицијикада:

а)ентитетимаобавезунакрајуизвештајног
периодакаорезултатпрошлогдогађаја,

б)кадајевероватнодаћесеодентитетазах
теватидаизвршитрансферсредставакојасадрже
економскекористиприликомизмирења,и

ц)кадасеизносизмирењаможепоузданоод
мерити.“

Чла ном 35. Пра вил ни ка о на чи ну при зна ва ња, 
вред но ва ња, пре зен та ци је и обе ло да њи ва ња по зи ци ја 
у по је ди нач ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма ми кро и 
дру гих прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
89/20 – у да љем тек сту: Пра вил ник за ми кро прав на 
ли ца) про пи са но је да се обавезапризнајекадајеиз
веснодаћезбогисплатесадашњеобавезе,доћидо
одливаресурсапословногсубјектаикадасеизносза
њенуисплатуможепоузданоизмерити.



 

ЗАСТАРЕЛОСТ ПОТРАЖИВАЊА И ОБАВЕЗА

За утвр ђи ва ње ре ал ног фи нан сиј ског ре зул та та у 
би лан су успе ха и ре ал ног ста ња по тра жи ва ња и оба ве за 
у би лан су ста ња на кра ју по слов не го ди не, нео п ход но 
је да се оце ни и утвр ди бо ни тет по тра жи ва ња и оба ве-
за из аспек та њи хо ве на пла ти во сти, што пред ста вља 
основ ни за да так по пи сне ко ми си је ко ја вр ши го ди шњи 
по пис ових би лан сних по зи ци ја. 

На и ме, има ју ћи у ви ду чи ње ни цу да за за ста ре-
ло по тра жи ва ње, од но сно оба ве зу ду жник увек мо же 
ис та ћи при го вор за ста ре ло сти, чи ме то по тра жи ва ње 
по ста је не на пла ти во и суд ским пу тем, нео п ход но је 
да у по слов ним књи га ма та кво по тра жи ва ње бу де 
от пи са но или ис пра вље но. 

За ста ре лост по тра жи ва ња и оба ве за уре ђе на је 
сле де ћим про пи си ма:

– За ко ном о об ли га ци о ним од но си ма;
– За ко ном о по ре ском по ступ ку и по ре ској ад-

ми ни стра ци ји;
– За ко ном о при вред ним дру штви ма;
– За ко ном о ме ни ци;
– За ко ном о ра ду;
– За ко ном о сте ча ју.

1. РОКОВИ ЗАСТАРЕЛОСТИ ПРЕМА 
ЗАКОНУ О ОБЛИГАЦИОНИМ ОДНОСИМА

Нај зна чај ни ја пи та ња у ве зи са за ста ре ло шћу 
уре ђе на су од ред ба ма чл. 360. до 393. За ко на о об ли-
га ци о ним од но си ма.

Чла ном 360. За ко на о об ли га ци о ним од но си ма 
про пи са но је да са за ста ре ло шћу пре ста је пра во на то 
да се зах те ва ис пу ње ње од ре ђе не оба ве зе. Пре ма тим 
од ред ба ма, за ста ре лост на сту па кад про тек не за ко ном 
од ре ђе но вре ме у ко јем је по ве ри лац мо гао да зах те ва 
ис пу ње ње оба ве зе.

Рок за ста ре ло сти по чи ње да те че пр вог да на 
по сле да на кад је по ве ри лац имао пра во да зах те ва 
ис пу ње ње оба ве зе (до спе ло по тра жи ва ње, од но сно 

оба ве за), ако за ко ном у по је ди ним слу ча је ви ма ни је 
дру га чи је од ре ђе но.

За ста ре лост на сту па ис те ком по след њег да на за-
ко ном од ре ђе ног вре ме на. За кон ске од ред бе о ро ко ви ма 
за ста ре ло сти су им пе ра тив не и не мо гу да се ме ња ју 
во љом стра на ка, ни ти да се утвр ђу ју кра ћи или ду жи 
ро ко ви од ро ко ва утвр ђе них за ко ном. Пре ма то ме, 
уго во ром или дру гим прав ним по слом, не мо же да се 
про пи су је пре кид то ка за ста ре ло сти, ни ти се ду жник 
мо же од ре ћи ро ка за ста ре ло сти пре не го што про тек не 
за ко ном про пи са но вре ме за ста ре ло сти. 

Ме ђу тим, ка да су у пи та њу по тра жи ва ња и оба-
ве зе за ко је је уго во ром про пи сан рок до спе ло сти за 
пла ћа ње, по сто ји мо гућ ност да се про ме на ма уго во-
ре ног ро ка пла ћа ња (анек сом уго во ра) про ме ни и рок 
од ко јег по чи ње да те че за ста ре лост.

Осим то га, тре ба има ти у ви ду да се за ста ре ла 
оба ве за мо же ис пу ни ти, па уко ли ко то учи ни, ду жник 
ка сни је не ма пра во да зах те ва по вра ћај пла ће ног из-
но са, чак ни ка да ни је знао да је оба ве за за ста ре ла. 

Спо ред на по тра жи ва ња, као што су по тра жи ва-
ња ка ма та, пло до ва, тро шко ва, уго вор не ка зне и сл., 
за ста ре ва ју кад за ста ри и глав но по тра жи ва ње.

За по је ди не вр сте по тра жи ва ња и оба ве за За ко ном 
о об ли га ци о ним од но си ма  про пи са ни су раз ли чи ти 
ро ко ви за ста ре ло сти, од јед не до де сет го ди на.

1.1. Општи рок застарелости
Пре ма чла ну 371. За ко на о об ли га ци о ним од но-

си ма, про пи сан је оп шти рок за ста ре ло сти од де сет 
го ди на за по тра жи ва ња, ако за ко ном ни је од ре ђен не ки 
дру ги рок за ста ре ло сти.

То прак тич но зна чи да у свим слу ча је ви ма ка да 
За ко ном о об ли га ци о ним од но си ма или би ло ко јим 
дру гим за ко ном ни је уре ђен по се бан рок за ста ре ло-
сти за по је ди не вр сте по тра жи ва ња и оба ве за, при-
ме њу је се оп шти рок за ста ре ло сти од 10 го ди на.



ЗАСТАРЕЛОСТ ПРАВА НА УТВРЂИВАЊЕ И НАПЛАТУ  
ПОРЕЗА, ДОПРИНОСА И СПОРЕДНИХ ПОРЕСКИХ ДАВАЊА

За ко ном о по ре ском по ступ ку и по ре ској ад ми-
ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 80/02, . . . и 
94/24 – у да љем тек сту: ЗПППА) ре гу ли са на је за ста-
ре лост пра ва на утвр ђи ва ње и пра ва на на пла ту по ре за 
и дру гих спо ред них по ре ских да ва ња.

За ста ре лост пред ста вља гу би так не ког овла шће ња 
на ста лог услед про те ка вре ме на. У сми слу ЗПППА, за-
ста ре лост пред ста вља гу би так овла шће ња над ле жног 
ор га на да на пла ти утвр ђе ни по рез или гу би так овла шће ња 
да утвр ди по рез. За на сту па ње за ста ре ло сти бит ни су: 
по че так то ка за ста ре ло сти, за стој за ста ре ло сти, пре кид 
ро ка за ста ре ло сти, на сту па ње за ста ре ло сти, као и ура-
чу на ва ње вре ме на прет ход ни ка. Ови еле мен ти уре ђу ју 
се за ко ном. 

Чла ном 2. ЗПППА уре ђе но је да се овај за кон при-
ме њу је на све јав не при хо де ко је на пла ћу је По ре ска 
упра ва, а пре ма чла ну 2а овај за кон при ме њу је се и на 
по рез и спо ред на по ре ска да ва ња ко је на осно ву за ко на 
на пла ћу је је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве. Спо ред ним по-
ре ским да ва њи ма сма тра ју се ка ма те по осно ву до спе лог, 
а не пла ће ног по ре за и тро шко ви по ступ ка при нуд не 
на пла те по ре за. 

Чла ном 5. ЗПППА про пи са но је да се по ре ска оба-
ве за утвр ђу је на осно ву про пи са ко ји су би ли на сна зи у 
вре ме ње ног на стан ка, осим ако је у скла ду са Уста вом 
и за ко ном за по је ди не од ред бе пред ви ђе но да има ју по-
врат но деј ство. Пре ма то ме, ова од ред ба при ме њу је се и 
на за ста ре лост, што зна чи да би у по гле ду за ста ре ло сти 
ва жи ле од ред бе о за ста ре ло сти ко је су би ле на сна зи у 
вре ме на стан ка по ре ске оба ве зе. Да кле, при ли ком утвр-
ђи ва ња да ли је не ка по ре ска оба ве за за ста ре ла, бит но 
је при ме ни ти од ред бе о за ста ре ло сти ко је су би ле на 
сна зи у вре ме на стан ка по ре ске оба ве зе. 

1. Рокови застарелости права на утврђивање  
и наплату пореза и споредних пореских давања  

од 8. јула 2007. године до данас 
Од ред бе о за ста ре ло сти пра ва на утвр ђи ва ње и 

на пла ту ме ња ле су се у ра зним пе ри о ди ма, та ко да је 
по треб но да се раз дво ји пе ри од ка да је ре ла тив ни рок 
за ста ре ло сти био три го ди не за утвр ђи ва ње по ре за и 
спо ред них по ре ских да ва ња и пра ва на по вра ћај по ре за 
и спо ред них по ре ских да ва ња, а за пра во на на пла ту 

по ре за и спо ред них по ре ских да ва ња пет го ди на ра-
чу на ју ћи од да на ка да је за ста ре лост по че ла да те че, у 
од но су на пе ри од ка да је рок за ста ре ва ња про ду жен 
на пет го ди на и за утвр ђи ва ње и за на пла ту по ре за 
и спо ред них по ре ских да ва ња.

За све по ре ске оба ве зе ко је су на ста ле у пе ри о ду 
од 8.7.2007. го ди не до 5.8.2010. го ди не пра во По ре ске 
упра ве на утвр ђи ва ње по ре за и спо ред них по ре ских 
да ва ња за ста ре ва ло је за три го ди не од да на ка да је 
за ста ре лост по че ла да те че, а ако по ре ски об ве зник не 
под не се по ре ску при ја ву у скла ду са за ко ном, од но сно 
ако из бе га ва пла ћа ње по ре за и спо ред них по ре ских да-
ва ња, пра во на утвр ђи ва ње по ре за и спо ред них по ре ских 
да ва ња, за ста ре ва у ро ку од пет го ди на од да на ка да је 
за ста ре лост по че ла да те че. 

У истом пе ри о ду од 8.7.2007. го ди не до 5.8.2010. 
го ди не, пра во По ре ске упра ве на на пла ту по ре за и 
спо ред них по ре ских да ва ња (ре дов на и при нуд на 
на пла та) за ста ре ва ло је за пет го ди на од да на ка да 
је за ста ре лост по че ла да те че, а за ста ре лост по чи ње да 
те че од пр вог да на на ред не го ди не од го ди не у ко јој је 
оба ве за по ре ског ду жни ка до спе ла за пла ћа ње.

По чев од 6.8.2010. го ди не и да ље, пра во По ре ске 
упра ве на утвр ђи ва ње и на пла ту по ре за и спо ред них 
по ре ских да ва ња за ста ре ва за пет го ди на, ра чу на ју ћи од 
пр вог да на на ред не го ди не од го ди не у ко јој је тре ба ло 
да се утвр ди по рез, од но сно спо ред но по ре ско да ва ње, 
од но сно од пр вог да на на ред не го ди не од го ди не у ко јој 
је оба ве за по ре ског ду жни ка до спе ла за пла ћа ње. 

2. Застарелост права на утврђивање и наплату 
пореза и споредних пореских давања по  
законским одредбама које се примењују  

од 6. августа 2010. године и даље
По чев од 6.8.2010. го ди не и да ље, пра во По ре ске 

упра ве на утвр ђи ва ње и на пла ту по ре за и спо ред них 
по ре ских да ва ња за ста ре ва за 5 го ди на од да на ка да 
је за ста ре лост по че ла да те че. 

За ста ре лост пра ва на утвр ђи ва ње по ре за и спо-
ред них по ре ских да ва ња по чи ње да те че од пр вог 
да на на ред не го ди не од го ди не у ко јој је тре ба ло да 
се утвр ди по рез, од но сно спо ред но по ре ско да ва ње.



КЊИЖЕЊЕ РЕЗУЛТАТА ПОПИСА  
КОД ПРАВНИХ ЛИЦА И ПРЕДУЗЕТНИКА

Књи же ње ре зул та та по пи са, од но сно ускла ђи-
ва ње књи го вод стве ног са ствар ним ста њем спро во ди 
се на кон доношења од лу ке о усва ја њу из ве шта ја о 
из вр ше ном по пи су, ко ју до но си ор ган упра вља ња 
прав ног ли ца, од но сно пред у зет ник.

Ра чу но вод ству се до ста вља на књи же ње из ве штај 
о из вр ше ном по пи су, за јед но са по пи сним ли ста ма 
и од лу ка ма над ле жног ор га на прав ног ли ца, од но-
сно пред у зет ни ка (ела бо рат о извршеном по пи су), 
са гла сно са од ред ба ма чла на 14. став 3. Пра вил ни ка 
о на чи ну и ро ко ви ма вр ше ња по пи са и ускла ђи-
ва ња књи го вод стве ног ста ња са ствар ним ста њем 
(„Службени гласник РС“, бр. 89/20).

Резултати пописа књиже се, по правилу, на 
дан 31.12. године на коју се односи попис да би се 
књиговодствено стање свело на стварно стање утврђено 
пописом.

Ре зул та ти по пи са књи же се по чет ком 2025. го-
ди не, а на дан 31.12.2024. го ди не. 

При ли ком књи же ња ефеката утвр ђе них раз ли ка 
по по пи су, од но сно при ли ком до но ше ња од лу ке тре-
ба има ти у ви ду од ред бе чл. 46 и 56. Пра вил ни ка о 
Конт ном окви ру и са др жи ни ра чу на у конт ном окви ру 
за при вред на дру штва, за дру ге, дру га прав на ли ца и 
пред у зет ни ке („Службени гласник РС“, бр. 89/20).

Као ре зул тат по пи са у прак си се мо гу ја ви ти 
ви шко ви и мањкови.

Вишкови се, по пра ви лу, књи же у ко рист при хо да, 
тј. ра чу на 674 – Ви шко ви у фи нан сиј ском ра чу но вод-
ству, од но сно у ко рист ра чу на 983 – Отпис, мањкови и 
вишкови залиха учинака, у погонском књиговодству.

Као ре зул тат по пи са чешће се утвр ђу ју мањ ко-
ви. Мањ ко ви мо гу на ста ти као ре зул тат при род них 
и би о ло шких про це са (ка ло, су ше ње, ве тре ње, квар 
и др.), ма ни пу ла ци је имо ви ном (лом, рас тур и др.), 
или ви ше си ле (по пла ва, по жар, зе мљо трес). Мањ-
ко ви мо гу на ста ти као ре зул тат не па жње и не ма ра 
од го вор них или дру гих за по сле них ли ца, али и због 

на мер ног пред у зи ма ња не ких ак тив но сти од стра не 
за по сле них или тре ћих ли ца (кра ђа, на мер но оште-
ће ње и др.).

На чин књи же ња мањ ка за ви си од раз ло га ње-
го вог на стан ка. Узро ци на стан ка мањка ути чу не са мо 
на на чин књи же ња, већ и на об ра чун од го ва ра ју ћих 
по ре за (ПДВ, по рез на до хо дак, по рез на до бит, ак ци за).

Мањ ко ви ко ји се утвр де по пи сом код не ма те-
ри јал них ула га ња, не крет ни на, по стро је ња, опре ме 
ма те ри ја ла, ре зер вних де ло ва, ин вен та ра, ауто-гу ма 
и ам ба ла же, ро бе и оста ли мањ ко ви књи же се на 
те рет ра чу на 574 – Мањкови, ако падају на терет 
правног лица, односно предузетника. За ПДВ на 
утвр ђе не мањ ко ве ко ји се ста вља ју на те рет прав ног 
ли ца за ду жу је се, такође, ра чун 574. Ако се за утвр-
ђе ни ма њак за ду жу је од го вор но ли це, из нос мањ ка 
са ПДВ књи жи се на те рет ра чу на 221. Об ра чу на ти 
ПДВ на ма њак до ба ра књи жи се у корист ра чуна 474 
– Обавезе за ПДВ по основу сопствене потрошње по 
општој стопи, односно рачуна 475 – Обавезе за ПДВ 
по основу сопствене потрошње по посебној стопи. 
Ма њак не до вр ше не про из вод ње и го то вих про из во-
да  књи жи се у по гон ском књи го вод ству на ра чу ну 
983 – Отписи, мањкови и вишкови залиха учинака уз 
истовремено књижење у финансијском књиговодству 
задужењем рачуна 574 у корист рачуна 630. Об ра-
чу на ти ПДВ на ма њак не до вр ше не про из вод ње и 
го то вих про из во да ко ји се ста вља на те рет правног 
лица, односно предузетника, књи жи се на те рет ра-
чу на 574, а у ко рист ра чу на 474 или 475.

Правна лица и предузетници који нису у систему 
ПДВ нису дужни да обрачунавају ПДВ на расход и 
мањак.

Правно лице ко је еви ден ци ју о ста њу, на бав ци, 
тро ше њу и про да ји ма те ри ја ла и ро бе во ди и на ра-
чу ни ма 910 и 933, ма њак ма те ри ја ла и ро бе књи жи 
за ду же њем ра чу на 992 у ко рист ра чу на 910 и 911 уз 
истовремено књижење у финансијском књиговодству 



 

ИСПЛАТА БОНУСА ЗАПОСЛЕНИМА  
И ЗАПОСЛЕНИМ ОСНИВАЧИМА

Ис пла та бо ну са као де ла за ра де ак ту е ли зо ва на је у 
по след њим го ди на ма, по себ но у пе ри о ду кра јем го ди не, 
од но сно у пр вом тро ме сеч ју на ред не го ди не у од но су 
на те ку ћу об ра чун ску го ди ну. У на став ку об ја шња ва-
мо де фи ни ци ју бо ну са, оба ве зност уре ђи ва ња ис пла те 
бо ну са у оп штем ак ту или уго во ру о ра ду по себ но са 
ста но ви шта кри те ри ју ма, при ро ду бо ну са као на гра де 
за до при нос ре зул та ти ма по сло дав ца као и мо гућ ност 
да се бо нус тре ти ра и као под сти цај за за по сле не у бу-
ду ћем пе ри о ду, на ро чи то ка да се бо нус ис пла ћу је на кон 
пре стан ка рад ног од но са за по сле ног код по сло дав ца код 
ко јег је оства рио пра во на бо нус. 

По себ но ће мо обра ти ти па жњу на ис пла ту бо ну са 
за по сле ном осни ва чу, и то ка ко са ста но ви шта по ре ског 
пла ни ра ња, та ко и са ста но ви шта уре ђе но сти овог пра-
ва, као и на по ре ски аспект укал ку ли са них бо ну са са 
ста но ви шта при зна ва ња рас хо да у по ре ском би лан су.

У по ре ском сми слу, бо нус се при ли ком ис пла те 
ку му ли ра са ре дов ном ме сеч ном за ра дом (нај че шће је 
у пи та њу де цем бар ска за ра да), на ко ју се об ра чу на ва ју 
и пла ћа ју по рез и при па да ју ћи до при но си на за ра ду.

1. Законска дефиниција бонуса
Од ред бом чла на 105. За ко на о ра ду („Слу жбе ни гла-

сник РС“, бр. 24/05, … и 95/18 – ау тен тич но ту ма че ње – у 
да љем тек сту: За кон) де фи ни са но је да се од го ва ра ју ћа 
за ра да за по сле ног са сто ји од за ра де за оба вље ни рад и 
вре ме про ве де но на ра ду, за ра де по осно ву до при но са 
за по сле ног по слов ном успе ху по сло дав ца (на гра де, 
бо ну си и сл.) и дру гих при ма ња по осно ву рад ног од-
но са, у скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду.

Из на ве де не за кон ске од ред бе мо же мо за кљу чи ти 
сле де ће:

– пра во за по сле ног на бо нус по ме ну то је са мо као 
мо гућ ност и да ли ће бо нус би ти део за ра де за ви си од 
по сло дав ца;

– бо нус је са мо мо гућ ност али не и оба ве за по-
сло дав ца;

– прав ни основ за ис пла ту бо ну са је са мо оп шти 
акт (пра вил ник о ра ду или ко лек тив ни уго вор), од но сно 
уго вор о ра ду, што зна чи да се кри те ри ју ми за ис пла ту 
бо ну са уре ђу ју оп штим ак том или уго во ром о ра ду; 

– по сло да вац је сло бо дан у из бо ру кри те ри ју ма за 
утвр ђи ва ње ко ли ки је до при нос за по сле ног, од но сно За-
ко ном ни су да те смер ни це (ни оквир но) за утвр ђи ва ње 
тог до при но са за по сле ног.

Да кле, за кљу чу је мо да је бо нус са мо мо гућ ност али 
не и оба ве за по сло дав ца, при че му је по сло да вац сло-
бо дан да од лу чи да ли ће се бо нус уоп ште де фи ни са ти 
у оп штем ак ту, од но сно уго во ру о ра ду, а ако од лу чи да 
бо нус бу де део за ра де, пот пу но је сло бо дан у из бо ру 
кри те ри ју ма, од но сно на чи на утвр ђи ва ња до при но са 
за по сле ног по слов ном успе ху по сло дав ца.

Ме ђу тим, ка да је по сло да вац до нео од лу ку 
о ис пла ти бо ну са са пла ном ис пла те, од но сно са 
да ту ми ма до спе ћа, за по сле ни по ста ју по ве ри о ци 
по сло дав ца по том осно ву и има ју пра во да суд ским 
пу тем тра же на пла ту свог по тра жи ва ња у ро ку 
за ста ре ло сти од три го ди не од да на до спе ћа, при 
че му по тра жу ју и за те зну ка ма ту од да на до спе ћа 
до да на ис пла те. 

2. Период за који се исплаћује бонус,  
односно рокови за исплату бонуса

И пе ри од за ко ји се ис пла ћу је бо нус, као и ро ко ви за 
ис пла ту бо ну са су, та ко ђе, ствар од лу ке по сло дав ца, од-
но сно ни у овом де лу За кон не уре ђу је пе ри о де и ро ко ве.

С об зи ром на то да је реч о до при но су по слов ном 
успе ху по сло дав ца, бо нус се нај че шће утвр ђу је и ве зу је 
за об ра чун ски пе ри од у сми слу го ди шњег об ра чун ског 
пе ри о да, ма да тај пе ри од мо же би ти кра ћи (ме сеч но, 
квар тал но, или за кон кре тан циљ). Дру гим ре чи ма, 



 

ГОДИШЊИ ПОПИС ИМОВИНЕ И ОБАВЕЗА  
КОД КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА

1. Прописи који уређују вршење пописа  
имовине и обавеза

Ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва и ор га ни за ци је 
оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња, као и ко ри сни ци 
Ре пу блич ког фон да за здрав стве но оси гу ра ње (у да-
љем тек сту: ко ри сни ци јав них сред ста ва), при ли ком 
вр ше ња го ди шњег по пи са имо ви не и оба ве за при ме-
њу ју сле де ће про пи се:

– пре ма од ред ба ма чла на 18. Уред бе о бу џет ском 
ра чу но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр.125/03, 
12/16  и 27/20 – у да љем тек сту: Уред ба), ду жни су да 
на кра ју бу џет ске 2024. го ди не из вр ше по пис имо ви-
не и оба ве за, уса гла ша ва ње по тра жи ва ња и оба ве за 
и ус кла ђи ва ње књи го вод стве ног са ствар ним ста њем 
на дан 31.12.2024. го ди не;

– Уред бу о ко ли чи ни рас хо да (ка ло, рас тур, квар 
и лом) на ко ји се не пла ћа По рез на до да ту вред ност 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 124/04). Чла ном 3. 
Уред бе про пи са но је да об ве зник ПДВ утвр ђу је рас-
ход не по сред но по што је на стао, или ре дов ним или 
ван ред ним по пи сом ро бе у скла ди шту, ма га ци ну или 
дру гом слич ном об јек ту;

– Уред бу о ко ли чи ни рас хо да (ка ло, рас тур, квар 
и лом) на ко ји се не пла ћа ак ци за („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 137/04, . . . и 119/17);

– Пра вил ник о на чи ну и ро ко ви ма вр ше ња по пи-
са имо ви не и оба ве за ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва 
Ре пу бли ке Ср би је и ус кла ђи ва ња књи го вод стве ног ста-
ња са ствар ним ста њем („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
33/15  и 101/18 – у да љем тек сту Пра вил ник о по пи су);

– Пра вил ник о но мен кла ту ри не ма те ри јал них и 
основ них сред ста ва са сто па ма амор ти за ци је („Слу-
жбе ни лист СРЈ“, бр. 17/97 и 24/00);

– Пра вил ник о стан дард ном кла си фи ка ци о ном 
окви ру и Конт ном пла ну за бу џет ски си стем („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 16/16, . . . и 118/23);

– Закон о јавној својини („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 72/11, . . . и 94/24);

– За кон о ак ци за ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
22/01, . . . и 94/24);

– За кон о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 8/20, 94/24);

– За кон о об ли га ци о ним од но си ма („Слу жбе ни 
лист СФРЈ“, бр. 29/78, . . . и „Слу жбе ни лист СЦГ“, 
бр. 1/03 и „Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 18/20).

Пра вил ник о по пи су, ко ји је ми ни стар фи нан си ја 
до нео у апри лу 2015. го ди не, од но си се са мо на ко ри-
сни ке бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је, од но-
сно ни је об у хва тио и ко ри сни ке бу џет ских сред ста ва 
ло кал не вла сти и ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње, као и на ко ри сни ке Ре пу блич ког фон да за 
здрав стве но оси гу ра ње, као што је чла ном 18. Уред бе 
уре ђе но. Сма тра мо да би ову не у са гла ше ност Пра-
вил ни ка о по пи су у по гле ду об у хват но сти су бје ка та, 
тре ба ло уса гла си ти са чла ном 18. Уред бе, ка ко би се 
Пра вил ник о по пи су при ме њи вао је дин стве но за све 
су бјек те на ко је се при ме њу ју од ред бе Уред бе.

Та ко ђе, сма тра мо док се на ве де на не у са гла ше-
ност Пра вил ни ка о по пи су са чла ном 18. Уред бе не 
от кло ни, су бјек ти на ко је се Пра вил ник не од но си 
(ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва ло кал не са мо у пра-
ве, ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње, 
ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње и др.), тре ба да сво јим ин тер ним 
оп штим ак том о ра чу но вод ству ре гу ли шу пи та ње 
по пи са имо ви не и оба ве за на на чин уре ђен Пра вил-
ни ком о по пи су.

Ка да су у пи та њу ко ри сни ци јав них сред ста ва, 
од но сно ди рект ни и ин ди рект ни ко ри сни ци бу џе та 
Ау то ном не по кра ји не Вој во ди не, они ће по пис имо-
ви не и оба ве за вр ши ти у скла ду са Упут ством о ор-
га ни за ци ји и ра чу но вод стве ном об у хва та њу по пи са 
имо ви не и оба ве за бу џет ских ко ри сни ка укљу че них 
у кон со ли до ва ни ра чун тре зо ра Ау то ном не по кра ји-
не Вој во ди не и сред ста ва јав не сво ји не Ау то ном не 
по кра ји не Вој во ди не да те на ко ри шће ње дру гим 
прав ним ли ци ма („Службени лист АПВ“, бр. 49/14, 
. . . и 67/20).



 

ПОВРАЋАЈ НЕУТРОШЕНИХ БУЏЕТСКИХ СРЕДСТАВА  
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2024. ГОДИНИ

У скла ду са За ко ном о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је 
за 2024. го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 92/23 и 
79/24) и Пра вил ни ком о на чи ну и по ступ ку пре но са 
не у тро ше них бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је на 
ра чун из вр ше ња бу џе та Ре пу бли ке Ср би је („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 120/12), ди рект ни и ин ди рект ни ко ри-
сни ци бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је ду жни су 
да из вр ше по вра ћај не у тро ше них сред ста ва за фи нан-
си ра ње рас хо да и из да та ка у 2024. го ди ни.

Рок за по вра ћај сред ста ва је 31. де цем бар 2024. 
го ди не (уто рак), као по след њи рад ни дан у те ку ћој 
фи скал ној го ди ни.

У ве зи са по вра ћа јем сред ста ва Ми ни стар ство фи-
нан си ја – Упра ва за тре зор са чи ни ла је упут ство, ко је 
об ја вљу је мо у на став ку. С об зи ром на то да се, пре ма 
на ве де ним про пи си ма, по вра ћај вр ши на на чин као прет-
ход не и ра ни јих го ди на, у Упут ству су да та об ја шње ња 
као за прет ход не го ди не.

УПУТ СТВО ЗА ПО ВРА ЋАЈ НЕ У ТРО ШЕ НИХ 
БУ ЏЕТ СКИХ СРЕД СТА ВА РЕ ПУ БЛИ КЕ  

СР БИ ЈЕ У 2024. ГО ДИ НИ НА РА ЧУН  
ИЗ ВР ШЕ ЊА БУ ЏЕ ТА РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ1

У скла ду са Пра вил ни ком о на чи ну и по ступ ку 
пре но са не у тро ше них бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке 
Ср би је на ра чун из вр ше ња бу џе та Ре пу бли ке Ср би је 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 120/12 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник), ди рект ни и ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет-
ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је ду жни су да сред ства 
ко ја су им у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је бу џет 
Ре пу бли ке Ср би је пре не та, а ни су утро ше на за фи нан-
си ра ње рас хо да и из да та ка у 2024. го ди ни, упла те на 
ра чун – Из вр ше ње бу џе та Ре пу бли ке Ср би је, број 
840-1620-21. 

1  Упут ство је об ја вље но на сај ту Ми ни ста р ства фи нан си ја – Упра ве 
за тре зор, 2. де цем бра 2024. го ди не.

Пред мет вра ћа ња су сред ства на ра чу ну ре дов ног 
по сло ва ња ин ди рект них ко ри сни ка бу џет ских сред ста-
ва Ре пу бли ке Ср би је, ко ја су тим ко ри сни ци ма пре не та 
ад ми ни стра тив ним тран сфе ром од стра не ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је у 
скла ду са За ко ном о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је за 2024. 
го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 92/23 и 79/24) за-
кључ но са 31. де цем бром 2024. го ди не, као по след њим 
рад ним да ном у те ку ћој фи скал ној го ди ни. 

У из нос не у тро ше них сред ста ва за по вра ћај не 
спа да ју сред ства на ра чу ну ре дов ног по сло ва ња ин-
ди рект них ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке 
Ср би је са ста њем на дан 31. де цем бра, ко ја су пре не та 
тим ко ри сни ци ма од дру гог ни воа вла сти, као и упла те 
ко је ни су пре не те ад ми ни стра тив ним тран сфе ром. 

Рок за по вра ћај сред ста ва је 31. де цем бар 2024. 
го ди не. 

Из нос не у тро ше них сред ста ва ис ка зу је се на 
Обра сцу СВС – Спе ци фи ка ци ја вра ће них бу џет ских 
сред ста ва, ко ји је про пи сан Пра вил ни ком и ко ји чи ни 
ње гов са став ни део. Ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
Ре пу бли ке Ср би је од го вор ни су за утвр ђи ва ње из но са 
не у тро ше них сред ста ва за по вра ћај, као и за исти ни тост 
и тач ност по да та ка ис ка за них у Обра сцу СВС. 

По вра ћај не у тро ше них сред ста ва вр ши се ди-
рект ном ко ри сни ку бу џет ских сред ста ва ко ји је 
ад ми ни стра тив ним тран сфе ром пре нео сред ства. 

Оба ве за ин ди рект ног ко ри сни ка бу џет ских 
сред ста ва је да са ста ви обра зац СВС, при пре ми и 
ре а ли зу је на ло ге за пре нос сред ста ва на ра чун – Из-
вр ше ње бу џе та Ре пу бли ке Ср би је, број 840-1620-21, 
са пра вил ним уно ше њем струк ту ре еле мен та „по зив 
на број одо бре ња“ по мо де лу 97. 

У по зи ву на број одо бре ња по мо де лу 97 по треб но 
је упи са ти је дин стве ни број ди рект ног бу џет ског ко ри-
сни ка Ре пу бли ке Ср би је ко ји је ин ди рект ном ко ри сни ку, 



КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. УСВОЈЕН ЈЕ ВЕЋИ БРОЈ ПРЕДЛОГА 
ИЗМЕНА И ДОПУНА ЗАКОНА

На род на скуп шти на Ре пу бли ке Ср би је, на дру гој 
сед ни ци Дру гог ре дов ног за се да ња у но вем бру 2024. 
го ди не, усво ји ла је ве ћи број пред ло га за ко на (из ме на 
и до пу на) ко ји су об ја вље ни у „Слу жбе ном гла сни-
ку РС“, бр. 94 од 28. но вем бра 2024. го ди не. Из ме ђу 
оста лог, ра ди се о сле де ћим про пи си ма:

1. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до да ту вред ност;

2. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о eлeк-
трoнскoм фaк турисaњу;

3. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на;

4. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о до при-
но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње;

5. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ак-
ци за ма;

6. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца;

7. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре-
зи ма на имо ви ну;

8. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре-
ском по ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји, и

9. За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ре пу-
блич ким ад ми ни стра тив ним так са ма.

О пред ло зи ма из ме на и до пу на на ве де них за-
кон ских про пи са пи са ли смо у члан ци ма у ПС 
20/24. Усво је не вер зи је ових про пи са не од сту па ју 
од вер зи ја ко је су би ле пред ло же не, па је све оно 
што смо на пи са ли у ПС 20/24 ре ле вант но.

Под се ћа мо на то да се у скла ду са усво је ним 
из ме на ма и до пу на ма по је ди них за кон ских про пи са 
оче ку ју уско ро од го ва ра ју ће из ме не и до пу не у под за-
кон ским ак ти ма, о че му смо, та ко ђе, да ли ин фор ма ци је 
у ПС 20/24. О из ме на ма и до пу на ма у под за кон ским 
ак ти ма пи са ће мо бла го вре ме но, ка да бу ду усво је не.

2. ДРЖАВНИ И ВЕРСКИ ПРАЗНИЦИ  
У ЈАНУАРУ И ФЕБРУАРУ 2025. ГОДИНЕ

За ко ном о др жав ним и дру гим пра зни ци ма у Ре-
пу бли ци Ср би ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 43/01, 
. . . и 92/11 – у да љем тек сту: За кон) про пи са но је 
да се у ја ну а ру и фе бру а ру 2025. го ди не пра зну ју 
сле де ћи пра зни ци:

а)Државнипразници:
– Но ва го ди на – 1. и 2. ја ну ар (сре да и че твр-

так) – Но ва 2025. го ди на обе ле жа ва се и пра зну је 
не рад но два да на 1. и 2. ја ну а ра;

– Сре те ње – Дан др жав но сти Ре пу бли ке Ср би је 
15. и 16. фе бру ар – има ју ћи у ви ду то да 16. фе бру ар 
2025. го ди не па да у не де љу, пра зно ва ње се по ме ра на 
пр ви на ред ни рад ни дан, та ко да се Сре те ње у 2025. 
го ди ни пра зну је не рад но три да на 15, 16. и 17. фе-
бру а ра (су бо та, не де ља и по не де љак);

б)Верскипразници:
– Пр ви дан Бо жи ћа – 7. ја ну ар (уто рак) обе-

ле жа ва се и пра зну је не рад но.
С об зи ром на то да је 7. ја ну ар про пи сан као 

вер ски пра зник (а не као пра во за по сле ног да не ра ди 
на тај дан), тај дан је не ра дан за све за по сле не, без 
об зи ра на вер ску опре де ље ност. 

– Све ти Са ва – Дан ду хов но сти – 27. ја ну ар 
(по не де љак) обе ле жа ва се и пра зну је рад но, ка да 
па да у дан ко ји је за по сле ном по рас по ре ду рад ног 
вре ме на рад ни дан.

За по сле ни има ју пра во на на кна ду за ра де за 
вре ме од су ство ва ња са ра да у да не др жав них и 
вер ских пра зни ка ко ји су не рад ни да ни и пра во на 
уве ћа ну за ра ду, уко ли ко ра де у да не тих пра зни ка.

Пре ма чла ну 4. За ко на, за по сле ни има ју пра во 
да не ра де у да не сле де ћих вер ских пра зни ка:

1) пра во слав ци – на пр ви дан кр сне сла ве;
2) ка то ли ци и при пад ни ци дру гих хри шћан ских 

вер ских за јед ни ца – на пр ви дан Бо жи ћа и у да не Ус-



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПОРЕЗИ НА ИМОВИНУ

1. Порез на имовину се утврђује пореском 
обвезнику, што у конкретном случају значи 

лицу које је ималац права својине на кући за 
становање и припадајућем земљишту које је 
површине преко десет ари, а не лицу које је 
финансирало извесне радове на изградњи те 

куће а које није порески обвезник
У ве зи Ва шег зах те ва по пи та њу има те ли пра во 

на по вра ћај пла ће ног по ре за на имо ви ну за ку ћу чи ју 
сте из град њу, ка ко на во ди те, фи нан си ра ли сред стви ма 
кре ди та то ком 2010. го ди не, ко ја је „ози да на и ста-
вље на под кров и не у слов на за ста но ва ње“ а ко ја ни је 
би ла у Ва шој сво ји ни већ у сво ји ни Ва шег си на, ко ји 
ју је про дао 2021. го ди не, сма тра мо сле де ће:

Пре ма од ред би чла на 2. став 1. тач ка 1) За ко на 
о по ре зи ма на имо ви ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
26/01, . . . и 92/23 – у да љем тек сту: За кон), по рез на 
имо ви ну се пла ћа на не по крет но сти ко је се на ла зе на 
те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је, и то на пра во сво ји не, 
од но сно на пра во сво ји не на зе мљи шту по вр ши не 
пре ко 10 ари.

Пре ма од ред би чла на 2. став 2. За ко на, не по-
крет но сти ма, у сми слу ста ва 1. тог чла на, сма тра ју се:

1) зе мљи ште, и то: гра ђе вин ско, по љо при вред но, 
шум ско и дру го;

2) стам бе не, по слов не и дру ге згра де, ста но ви, 
по слов не про сто ри је, га ра же и дру ги (над зем ни и 
под зем ни) гра ђе вин ски објек ти, од но сно њи хо ви 
де ло ви (у да љем тек сту: објек ти).

Об ве зник по ре за на имо ви ну је прав но и фи зич ко 
ли це (ко је во ди, од но сно ко је не во ди по слов не књи ге), 
отво ре ни ин ве сти ци о ни фонд, од но сно ал тер на тив ни 
ин ве сти ци о ни фонд, ко ји не ма свој ство прав ног ли-
ца а ко ји је упи сан у од го ва ра ју ћи ре ги стар у скла ду 
са за ко ном, ко је је на не по крет но сти на те ри то ри ји 
Ре пу бли ке Ср би је има лац пра ва, ко ри сник или др-

жа лац, из чла на 2. став 1. За ко на на ко је се по рез на 
имо ви ну пла ћа у скла ду са чл. 2. и 2а За ко на (члан 
4. став 1. За ко на).

Пре ма од ред би чла на 10. став 1. За ко на, оба ве за 
по осно ву по ре за на имо ви ну на ста је нај ра ни јим од 
сле де ћих да на: да ном сти ца ња пра ва на ко је се по рез 
на имо ви ну пла ћа у скла ду са чла ном 2. став 1. и чла-
ном 2а За ко на, да ном ус по ста вља ња др жа ви не кад се 
по рез пла ћа на др жа ви ну, да ном по чет ка ко ри шће ња, 
да ном оспо со бља ва ња, да ном из да ва ња упо треб не 
до зво ле, од но сно да ном омо гу ћа ва ња ко ри шће ња 
имо ви не на дру ги на чин.

Пре ма од ред би чла на 10. став 3. За ко на, по ре ска 
оба ве за за згра ду у из град њи по вр ши не пре ко 500m² 
(осим у слу ча ју из ста ва 10. овог чла на), од но сно 
за по себ ни део згра де ко ји пред ста вља тех нич ку и 
функ ци о нал ну це ли ну по вр ши не пре ко 500m² ко ји се 
до гра ђу је или над гра ђу је, ко ја ни је оспо со бље на за 
ко ри шће ње и не ко ри сти се (у да љем тек сту: згра да), 
на чи јој из град њи, до град њи или над град њи (у да љем 
тек сту: из град ња) су из ве де ни гру би гра ђе вин ски 
ра до ви са кон струк тив ним скло пом (те мељ, сту бо ви 
са гре да ма или зи до ви, та ва ни ца, са или без кро ва, 
са или без за вр ше не фа са де, са или без по ста вље не 
спољ не сто ла ри је и из ве де них по до по ла гач ких ра-
до ва), на ста је по чев од 1. ја ну а ра на ред не го ди не у 
од но су на го ди ну:

1) у ко јој је ис те кло пет го ди на од да на пра во-
сна жно сти пр ве гра ђе вин ске до зво ле или одо бре ња 
за из град њу те згра де (у да љем тек сту: гра ђе вин ска 
до зво ла), од но сно се дам го ди на од да на пра во сна-
жно сти пр ве гра ђе вин ске до зво ле за ту згра ду, ако је 
ре ше њем над ле жног ор га на одо бре но да гра ђе вин ска 
до зво ла оста је на прав ној сна зи још две го ди не по 
ис ти ца њу пет го ди на од да на ње не пра во сна жно сти;

2) за вр шет ка из град ње кон струк тив ног скло па, 
ако гра ђе вин ска до зво ла ни је из да та.



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. ПРОСЕЧНА МЕСЕЧНА ЗАРАДА ПО ЗАПОСЛЕНОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

МЕСЕЦ 
2024. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2
Март (Укупно) 48/24 133.373,00 102,6 96.913,00 103,0
Април (Укупно) 56/24 133.356,00 100,0 96.614,00 99,7
Мај (Укупно) 63/24 138.332,00 103,7 100.170,00 103,7
Јун (Укупно) 73/24 132.290,00 95,6 95.804,00 95,6
Јул (Укупно) 78/24 135.195,00 102,2 97.835,00 102,1
Август (Укупно) 85/24 133.591,00 98,8 96.649,00 98,8
Септембар (Укупно) 93/24 132.783,00 99,4 96.115,00 99,4

2. МИНИМАЛНА ЗАРАДА
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со 

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2024. године („Службени гласник РС“, бр. 79/23) утврђена је у нето износу од 271 динар по радном часу и 
примењује се од 1.01.2024. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2024. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2024. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар, Март, Септембар и Новембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април, Август и Децембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар, Мај, Јул и Октобар 184 49.864,00 67.566,34

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. НАЈ  НИ  ЖА МЕ  СЕЧ  НА ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ОБ  РА  ЧУН СО  ЦИ  ЈАЛ  НИХ ДО  ПРИ  НО  СА
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 40.143 ди на ра (114.694 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2024. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2024. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

4. НАЈ  ВИ  ША ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ПЛА  ЋА  ЊЕ ДО  ПРИ  НО  СА ЗА СО  ЦИ  ЈАЛ  НО ОСИ  ГУ  РА  ЊЕ
Нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 573.470 ди на ра (114.694 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2024. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

5. НАЈ  ВИ  ША ГОДИШЊА ОСНО  ВИ  ЦА ДО  ПРИ  НО  СА ЗА 2024. ГОДИНУ
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2024. годину из члана 43. Закона о доприносима 

за обавезно социјално осигурање, утврђена је у износу од 6.881.640 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

6. УМАЊЕЊЕ ОСНОВИЦЕ ПОРЕЗА НА ЗАРАДЕ
Период примене Износ

За исплате зарада од 1. јануара 2024. године 25.000,00
За исплате зарада закључно са децембром 2017. године 11.790,00

При ли ком ис пла та за ра да по чев од 1. ја ну а ра 2024. го ди не, при ме њу је се по ре ско ума ње ње у из но су од 25.000 ди на ра. 
Пун из нос ума ње ња по ре ске осно ви це при ме њу је се за ли це ко је ра ди пу но рад но вре ме. За ли це ко је ра ди са не пу ним рад ним 
вре ме ном, по ре ско ума ње ње је сра змер но са рад ним вре ме ном тог ли ца у од но су на пу но рад но вре ме. 
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Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  

Drugar koji pomaže

www.marketino.rs
info@marketino.rs
Tel. 011 425 0267

Preporučite Marketino svojim klijentima i kontaktirajte nas za program saradnje.

Idealna za sve delatnosti:

• saloni
• ordinacije 
• auto-uslužne delatnosti

• radnje i terenske usluge
• tezge i cvećare
• ostali mali biznisi
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